2024-2025学年度第一学期高二物理 第六周 提升性练习

一、单项选择题：每题只有一个选项最符合题目要求。
1．如图为某型号的干电池，在其外壳上标注有“9V”的字样，这表示（     ）
A．该电源输出电压为9V
[image: @@@cffa166e-6eb7-493e-88b7-87690c8208bb]B．该电源电动势为9V
C．表示1C的正电荷通过该电池的过程中，有9J的电能转化为化学能
D．表示该电池在单位时间内有9J的化学能转化为电能

2．如图所示R1=2Ω，R2=4Ω，R3=4Ω，，A、B两端接在电压恒定的电源上，则（　　）

[image: @@@c7e34685-9e4f-47ae-a08b-8c44ed1ef6ea]A．S断开时，R1与R2两端的电压之比为

B．S闭合时，通过R1与R2的电流之比为

C．S闭合时，R1与R2两端的电压之比为

D．S断开与闭合两种情况下，电阻R1两端的电压之比为



3．一根长为、横截面积为S的金属棒，棒内单位体积自由电子数为n，电子的电荷量为e。在棒两端加上恒定的电压U时，棒内自由电子定向运动的平均速率为，则金属棒材料的电阻率是（　　）
A.                             B.                             C.                                 D. 

4．图甲为某电源的U-I图线，图乙为某小灯泡的U-I图线，则下列说法正确的是（　　）
[image: ]A. 电源的内阻为5Ω
B. 小灯泡的电阻随着功率的增大而减小
C. 电源和小灯泡组成闭合回路，小灯泡的功率约为0.3W
D. 小灯泡两端电压为0.5V时，它的电阻为2.5Ω


5．华为Mate 60 Pro智能手机的各项性能都很优秀，该手机配备锂聚合物电池，88W充电器，充电时可智能调节充电功率，真正实现了“充电2分钟，待机10小时”。充电测试发现，充电前2分钟是超级快充模式，充电器输出电压为18V，输出功率稳定在78W左右，随后充电功率“阶梯式”下降，直至充电结束。下列说法正确的是（　　）


A．电池容量的单位“”是能量单位             B．电池充满电所储存的能量为


C．手机待机功率为                         D．电池内阻约为

二、实验题：
6. 某同学通过实验测量长为l的圆柱形导体的电阻率。
(1)他用螺旋测微器测导体的直径d，示数如图所示，则d=        mm。
(2)他先用多用电表对该电阻阻值进行了初步测量。用电阻×1挡进行测量，指针位置如图1所示，则该电阻的阻值约为___________Ω。
(3)在(2)基础上，他想用电压表和电流表更精确地测量这个电阻的阻值。
[image: 图片1][image: 图片1]    







他找来如下器材：
电流表：量程0~0.6A，内阻约0.1Ω；               电压表：量程0~3V，内阻约3 kΩ；
滑动变阻器：最大阻值15Ω，额定电流1.0 A；       电源：电动势3V，内阻约0.5Ω；
开关一个，导线若干。
①为了减小实验误差，电流表和电压表的连接方法应该选用图2中的___________（选填“甲”或“乙”），采用这种方式测量的结果与真实值相比偏___________（选填“大”或“小”）。
      [image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材以及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]           [image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材以及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]
②他在相关实验手册中，看到图3所示的两种滑动变阻器的连接方式，他选择了其中一种，经过实验他得到下表中的数据。
	电压U/V
	0.10
	0.40
	0.60
	1.00
	1.20
	1.50
	1.70
	2.00

	电流I/A
	0.02
	0.08
	0.12
	0.19
	0.25
	0.31
	0.34
	0.40


由数据可知，他选择的滑动变阻器的连接方式是图3中的___________（选填“甲”或“乙”）。你的判断依据是：                                                                             。

三、计算题：解答应写出必要的文字说明、方程式和重要演算步骤。只写出最后答案的不能得分。有数值计算的题，答案中必须明确写出数值和单位（结果可用分数表示）。
7．如图所示的电路中，所用电源的电动势E＝4 V，内电阻r＝1 Ω，电阻R1在0—10Ω范围内可调。已知R2＝6 Ω，R3＝3 Ω，求：
(1)为了使A、B之间电路的电功率在开关S接通时能达到最大值，应将R1的阻值调到多大？这时A、B间消耗的最大电功率是多少？
(2)为了使R1的功率达到最大值，应将开关S接通还是断开，最大电功率是多少？
[image: C342]















[bookmark: _GoBack]8．如图甲所示，电源内阻，、、均为定值电阻，，，为滑动变阻器，最大阻值为，电容器的电容，电表均为理想电表。闭合开关，移动滑动变阻器的滑片P，电路稳定时读出电压表和电流表的示数，得到关系如图乙所示。求：


（1）电源的电动势和的阻值；


（2）当滑片P移到正中间位置时，电容器上带的电荷量；




[image: @@@fb07f80b-0e02-40cb-a374-52285fd52a30]（3）滑片P从移到的过程中，滑动变阻器的最大功率。
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